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Проточна цитометрія в експериментальній та клінічній медицині: Збірник тез 
Науково-практичної онлайн-конференції з міжнародною участю (Харків, 29-30 квітня 2021 р.) / 
за ред. В.В. М’ясоєдова, А.С. Ткаченка, О.А. Наконечної. – Харків: ХНМУ, 2021. – 32 с. 
 У збірнику містяться матеріали першої Науково-практичної онлайн-конференції з 
міжнародною участю «Проточна цитометрія в експериментальній та клінічній медицині», яка 
відбулася у Харківському національному медичному університеті 29-30 квітня 2021 р. Метою 
конференції є обмін передовим вітчизняним та світовим досвідом й обговорення сучасних 
досягнень у проточній цитометрії. В програмі конференції ознайомлення з новітніми результатами 
фундаментальних та прикладних досліджень у сфері проточної цитометрії; обговорення принципів 
розробки та впровадження міжнародних стандартів в області проточної цитометрії; встановлення 
контактів між вченими та клініцистами з метою налагодження співпраці. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОКИСЛЮВАЛЬНОГО СТРЕСУ У ДІТЕЙ З БРОНХІАЛЬНОЮ АСТМОЮ 
Н.І. Макєєва,  В.В. Андрущенко, В.В. Поляков 

Кафедра педіатрії № 2 
Харківський національний медичний університет 

м.Харків, Україна 
 

Астма – це хронічний системний процес, який приводить до пошкодження та 
ремоделювання дихальних шляхів.  

Важливу роль у патогенезі бронхіальної астми (БА) відіграє окислювальний стрес (ОС), 
основною причиною якого є порушення у системі «оксидантиантиоксиданти». Він виражається 
надмірним утворенням активних форм кисню (АФК) і ослабленням ефективності 
антиоксидантного захисту (АОЗ). 
  У клітин системи імуногенезу (макрофаги, моноцити, гранулоцити, лімфоцити) механізм 
генерації АФК безпосередньо пов'язаний із захисною функцією. 

Гранулоцити — це (до них відносяться базофіли, еозинофіли і нейтрофіли) захисні клітини 
людини. 

Нейтрофіли, володіючи унікальною функцією фагоцитозу, складають першу лінію 
неспецифічного захисту. Однією з найбільш важливих особливостей нейтрофілів є «респіраторний 
вибух», результатом якого є продукція АФК, від яких залежить ефективна внутрішньоклітинна 
загибель пошкоджених клітин, що були поглинені фагоцитами. Здатність до генерації АФК 
характеризує функціональну активність нейтрофілів, а саме можливість здійснення завершеного 
фагоцитозу. 

Метою даного дослідження було вивчення рівня активних форм кисню (АФК) у 
гранулоцитах дітей хворих на БА. 

Матеріали та методи досліджень. Обстежено 26 дітей з персистуючою бронхіальною 
астмою, частково контрольованим перебігом в періоді загострення.  Дослідження проводилося 
восени 2020 року у пульмонологічному відділенні на базі КНП "Міська клінічна дитяча лікарня № 
16" міста Харків. Пацієнтів розподілили на групи залежно від ступеня бронхіальної астми: 1 група 
— БА легка персистуюча (n = 12), 2 група — БА середньої важкості  персистуючу (n = 7), 3 група 
— БА важка персистуюча (n = 7). До 4 групи включили практично здорових дітей (n = 9).  

Рівні АФК оцінювали в гранулоцитах з використанням барвника 2',7'-
дихлордигідрофлуоресцеїн діацетату (H2DCFDA) за допомогою лазерного проточного 
цитофлуориметра-сортера BD FACSСanto II (Becton Dickinson, США) з  аналізом отриманих 
результатів  з використанням програми FACSDiva 6.1.2. У групах порівнювали значення середньої 
інтенсивності флуоресценції дихлорфлуоресцеїну у популяції гранулоцитів. 

Результати. У пацієнтів з тяжким перебігом персистуючої БА спостерігалося вірогідне 
зниження  рівнів АФК в гранулоцитах порівняно, як з групою контролю так і з рівнями у пацієнтів 
з легкою та середньоважкою БА. 

Висновки. Вірогідно знижений  рівень АФК в гранулоцитах у пацієнтів з тяжкою БА 
відобразив наявність пригнічення їх продукції, що дозволяє припустити виснаження резервних 
можливостей гранулоцитів.  
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